

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы

Деньгиной Екатерины Борисовны на тему «Лечение альвеолита у

больных с хроническими заболеваниями внутренних органов»

представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук

по специальности 3.1.7 – Стоматология

По данным большинства авторов, наиболее частым осложнением операции удаления зуба является альвеолит. В настоящее время представлено значительное количество методик и фармакотерапевтических подходов к лечению альвеолита, однако, как показывает практика, значительно отличается выбор лекарственных препаратов и сроки лечения. В связи с вышеизложенным необходимы оптимизированные подходы в лечении альвеолита, которые бы предусматривали подбор эффективной концентрации лекарственных препаратов, необходимых для эффективного лечения данной патологии. Имеющиеся в литературе данные об эпидемиологии альвеолита немногочисленны. За последние годы предложены и разработаны классификации форм альвеолита, а также описаны факторы, приводящие к развитию данного процесса. Пристальное внимание стало уделяться микробной обсеменённости лунки зуба, однако данные литературных источников имеют достаточно спорный характер. Опубликованы единичные работы по изучению воспалительного процесса на клеточно-молекулярном уровне. Представлены данные о сопутствующей патологии у данной категории больных. Однако, отсутствуют сведения о взаимосвязи микробной обсеменённости, показателей цитокинов и как хронические заболевания влияют на развитие альвеолита. Таким образом, изучение дисбиотических и дисрегуляторных систем в комплексе у больных с альвеолитом на фоне хронических заболеваний внутренних органов является перспективным направлением.

Целью исследования явилось повышение эффективности лечения альвеолита у больных с хроническими заболеваниями внутренних органов, путём использования средств, влияющих на восстановление дисбиотических и дизрегуляторных нарушений.

Задачи соответствуют поставленной цели. Научная новизна исследования состоит в том, что впервые на современном научном и методологическом уровнях выполнен комплексный анализ основных этиологических и патогенетических (клинико-анамнестических, микробиологических и биохимических) факторов альвеолита у больных с хроническими заболеваниями внутренних органов. Определён состав микробных ассоциаций лунки удалённого зуба и установлено его влияние на клиническое течение альвеолита, выявлена взаимосвязь состава микрофлоры лунки удалённого зуба с показателями цитокинов и лизоцима, что в целом определяет интенсивность воспалительного процесса у больных альвеолитом и хроническими заболеваниями внутренних органов. На основании полученных данных разработана, апробирована и внедрена в клиническую практику схема усовершенствованного лечения альвеолита с применением антисептического средства и предложенной лекарственной пасты, снижающих дисбиотические изменения и восстанавливающие показатели цитокинов и лизоцима в ротовой жидкости. Доказана высокая терапевтическая активность разработанной схемы, что подтверждено сокращением сроков лечения и стабилизацией патологического процесса у больных с альвеолитом и хроническими заболеваниями внутренних органов.

Все это свидетельствует о глубоком научном подходе к изучаемой тематике. Предложенные автором разработки имеют не только научную новизну, но нашли применение в медицинской практике и помогают улучшить качество лечения альвеолита.

Поставленным задачам соответствуют выводы и практические рекомендации диссертационной работы.

На основании изученного автореферата можно заключить, что диссертационная работа Деньгиной Екатерины Борисовны на тему «Лечение альвеолита у больных с хроническими заболеваниями внутренних органов» по своей актуальности, научной новизне, практической значимости отвечает требованиям пункта 9 «Положения ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук. Деньгина Екатерина Борисовна - автор научной работы, представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7 – стоматология (медицинские науки) заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7 – стоматология (медицинские науки).

Заведующая кафедрой стоматологии факультета дополнительного профессионального образования с курсом организации медицинской помощи ФГБОУ ВО СГМУ Минздрава РФ
профессор, доктор медицинских наук, Заслуженный врач Российской Федерации
Шашмурина Виктория Рудольфовна

ПОДПИСЬ профессора Шашмуриной В.Р. ЗАВЕРЯЮ
Ученый секретарь ученого совета ФГБОУ ВО СГМУ Минздрава РФ

Доктор

Петров В.С.



21.04.2025

«Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Смоленский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации»
214019, Смоленская область, город Смоленск, Крупской ул., д. 28,
телефон +7 (4812) 55 02 75
adm@smolgm.ru